



长江中游城市群首届法治论坛在武汉召开

时间: 2013-11-05 09:39 来源: 武汉市法学会 责任编辑: 中国法学会网

10月22日,由武汉市委政法委、市法学会倡议并主办,长沙、合肥、南昌三市法学会联合承办的长江中游城市群首届法治论坛在武汉成功召开。论坛旨在贯彻落实《武汉共识》,呼应长江中游城市群战略,发挥法治在全面推动长江中游城市群经济社会一体化发展过程中的保障作用。来自武汉、长沙、合肥、南昌四城市的法学专家学者、法律实务工作者100余人齐聚一堂,为加强区域法治协作、共同促进长江中游城市群一体化发展踊跃建言。法制日报、长江日报、武汉电视台等传媒对论坛进行报道并专版推介论坛研究成果。中国法学会党组副书记、常务副会长刘飏专程莅临论坛指导并作重要讲话,湖北省法学会党组书记、常务副会长彭方明出席并讲话。武汉市委副书记、政法委书记胡曙光出席并致辞。武汉市人大常委会党组副书记、副主任、市法学会会长胡绪鹏主持论坛,武汉市人大常委会副主任张河洁,市中级人民法院院长王晨,市老领导王成宇、吕金芝,以及长沙、合肥、南昌三市市委政法委、市法学会领导出席论坛。

本次论坛以“全面建成小康社会的法治保障”为主题,具有高端性、前瞻性和务实性,成果丰硕。论坛共收到论文169篇,武汉大学研究生院院长、教授、博导周叶中,中南财经政法大学图书馆馆长、教授、博导高利红,合肥市检察院检察长张棉等14位专家学者和实务工作者在论坛上交流发言。武汉市委政法委副书记、法学博士关太兵,武汉大学法学院院长、教授、博导肖永平,湖北省警官学院副院长、教授、博导肖伯符分别主持了主旨发言和专题交流阶段。中南财经政法大学副校长、教授、博导刘茂林,武汉大学刑事法学研究中心主任、教授、博导莫洪宪分别就主旨发言和专题交流进行了点评和小结。周叶中教授对论坛进行了总结。论坛围绕长江中游城市群发展的法治保障、四城市的立法互动、区域各地法治政府建设、司法协作和法治环境、区域生态环境保护等问题进行了深入研究探讨。四城市法学会在论坛上签订了战略合作协议,今后将在学术交流、课题研究、协作调研、资源共享、成果转化、人才互动等方面展开进一步合作。

地方学会

- 综合报道
- 组织建设
- 课题研究
- 学术交流
- 区域论坛

本月热点

- 贵州省法学会应用法学研究会、矿产资源
- 江苏省法学会刑法学研究会2013年年在常
- 浙江省第四届“山区经济发展法治论坛”
- 广东省法学会民商法学研究会2013年年会
- 第七届南方财税法高层论坛“税制改革
- 福建省法学会刑法学研究会召开2013学术年
- 昌吉回族自治州法学会“爱祖国、学法律
- 江苏省法学会法学教育研究会2013年年会在

年度热点

- 宁波市法学会关于拆除违法建筑行动中的
- 淄博市法学会以法制宣传教育实践活动
- 浙江省法学会组织召开“枫桥经验”50周
- 湖北省委副书记、政法委书记张昌尔同志
- 江苏省法学会刑法学研究会2012年年会综述
- 关于筹备召开第十届“辽宁法治论坛”的
- 重庆市第二届优秀中青年法学专家、法律
- 浙江省法学会举办第三期“浙江青年法学

刘飏同志在讲话中对论坛给予高度评价，认为这是四城市法学会积极参与长江中游城市群发展战略的一项具体活动，是服务大局的重要举措，十分必要，非常及时。并对如何办好论坛提出指导性的意见：一是要深入贯彻党的十八大精神，为推进长江中游城市群战略提供法治保障。实现党的十八大提出的两个百年宏伟目标和中华民族伟大复兴的“中国梦”，需要一系列配套完善的法律制度作支撑，需要良好的法律服务和法治环境作保障，要用“法治梦”助推“中国梦”。当前，我国改革的重点任务之一，就是落实各项法律制度的安排，以社会管理法治化保障各项改革事业的顺利进行。长江中游城市群要抢占这轮改革的先机。希望大家从法律制度层面进行深入研究、交流，特别是要关注科学发展的要求、关注民生的要求、关注促和谐保稳定的要求、关注党委政府决策的要求，拿出有价值、管用的研究成果，提出更多更好的对策建议进入决策层，为长江中游四城市的党委、政府制定本地区的经济、社会改革发展战略提供法学理论支撑和智力支持。二是要进一步探索区域和城市法治论坛的定位、功能、作用，使之可持续健康发展。要把法治论坛定位为立足当地、研究当地、服务当地。突显理论和实践结合，着眼于解决实际问题。发挥论坛推动作用，在区域和城市改革发展中增加法治的含量、法治的分量，将其纳入法治化轨道，使法治真正成为一个区域，一个城市软实力的重要组成部分。

彭方明同志在讲话中指出本届论坛具有很强的现实针对性，契合了当前深入推进“法治中国”、“平安中国”建设新的形势需要，体现了法学界、法律界对全面建成小康社会历史责任的主动担当，呼应了鄂湘赣皖长江中游城市群发展战略。

胡曙光同志代表市委、市政府、市委政法委对论坛举办表示衷心祝贺，对到会各级领导和嘉宾表示热烈欢迎。他介绍了武汉市的社会经济发展情况，并对论坛提出三点希望：一是希望通过大家共同努力，使长江中游城市群法治论坛成为四城市合作中的新亮点、新品牌。二是希望广大法学研究者和法律实务工作者，以十八大精神为指导，抓住我国加快建设社会主义法治国家的战略机遇，紧紧围绕区域发展法治保障这一课题开展对策研究，拿出切实管用的研究成果。三是希望四城市以本届论坛为起点，搭建平台，探索合作方式，加强法学研究交流，凝聚智慧，共同为长江中游城市群经济社会发展作出更大贡献。

上一篇：[福建省南平市法学会法律咨询与援助工作研究会召开年会](#)

 收藏  挑错  推

